



Paul R. LePage
GOVERNOR

STATE OF MAINE
DEPARTMENT OF TRANSPORTATION
16-STATE HOUSE STATION
AUGUSTA, MAINE 04333-0016

David Bernhardt
COMMISSIONER

February 5, 2013
Subject: **Landscaping & Hydroseeding**
Location: **Statewide**
Amendment No. 1

Dear Sir/Ms:

The following questions have been received:

Question: There does not seem to be a mulch item for seeding, is this correct?

Response: As noted in the NOTICE all work shall be governed by Standard Specifications. Section 618 specifies parameters for Seeding Method 1, Seeding Method Number 2, and Seeding Method Number 3. For this contract mulching shall be incidental to seeding.

Question: There is no species listed for item 621.654 and 621.661, can you provide this please?

Response: 621.654 Vines 12" – 15" Group A: Clematis hybrids, Campsis radicans (Trumpet Vine), Parthenocissus quinquefolia (Virginia Creeper), Parthenocissus tricuspidata (Boston Ivy)
621/661 Vines 18" – 24" Group C: Hydrangea anomala petiolaris (Climbing Hydrangea), Aristolochia macrophylla (Dutchman's Pipe), Wisteria cultivars.

Question: Item 631.12 does not specify a weight class for the excavator. Do you have one?

Response: Excavator: 1 ton min., 2000 lb, 6 cubic feet, rubber tire

Question: Item 631.122 also does not have a weight class for this excavator. What size are you looking for?

Response: Mini Excavator: 1.5 ton min, 3000 lb, 36"
Skidsteer: 5 ton min, 10,000 lb, 10 cubic foot bucket



PRINTED ON RECYCLED PAPER

Question: Item 642.19, what are the dimensions of the granite post?

Response: Special Provision 642.19: 6" x 6" x 7'

Consider this information prior to submitting your bid on February 13, 2013.

Sincerely,


George M. A. Macdougall P.E.
Contracts & Specifications Engineer